Теребовлянська ОКСЗШІ для глухих дітей
ВИТИНАНКА НА ЗАНЯТТІ  ГУРТКА

 «УМІЛІ РУЧКИ»
                                        Підготувала Мудра Олена Олегівна

У повітрі сніжинки кружляють

На землі осідають, на ганку.

Знають діти, чи, може, не знають,

Що зима вирізала витинанку?

Все зима засніжила красиво,

Землю вбрала іще до світанку.

Хто підглядів таке тихе диво?

Хто придумав її, витинанку?

Заняття гуртка

ТЕМА: Українські витинанки. Створення сюжетно-декоративної композиції «Сніжинка».
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МЕТА: 

· ознайомити з історією витинанки, видами витинанок; дати поняття про оберегові символи у витинанках;
· показати різноманітність форм і візерунків витинанки;
· вчити виготовляти вироби з поданих матеріалів;

· формувати навички вирізування з паперу;
· виховувати розуміння взаємозв’язку внутрішньої та зовнішньої краси навколишнього світу через створення художнього образу засобами витинанки та естетичне ставлення до народного мистецтва; наполегливість, охайність, повагу до педагогів та товаришів;
· стежити за правильною вимовою звуків, слів та побудовою речень; збагачувати словниковий запас учнів.
ТИП ЗАНЯТТЯ: комбінований.

ТЕХНІКА ВИКОНАННЯ: витинання. 

ОБЛАДНАННЯ: кольоровий папір, картон, ножиці, клей ПВА, простий олівець, гумка, технологічні картки, таблиця з правилами безпеки при роботі з ножицями та клеєм.

СЛОВНИК: декоративно-прикладне мистецтво, писанкарство, кераміка, ткацтво, витинанка, силуетна витинанка, ажурна витинанка.   
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ХІД ЗАНЯТТЯ

I. Організаційна частина

1. Організація дітей для проведення заняття.

2. Мовна хвилинка.

· Який сьогодні день тижня? 
· Який черговий звук сьогодні?

· Що ми робили на попередньому занятті?

· Які види декоративно-прикладного мистецтва ви знаєте? ( Кераміка, ткацтво, писанкарство).

· Що таке кераміка? ( Кераміка – це вироби з глини).
· Що таке писанкарство? ( Писанкарство – розпис писанок в традиційній техніці )
II. Основна частина
1. Повідомлення теми та мети заняття.

2. Актуалізація опорних знань.
Слово вихователя:

   Перш ніж перейти до нашої сьогоднішньої теми давайте згадаємо, що ж таке декоративно-прикладне мистецтво? 
   ДПМ- це мистецтво, яке прикрашає предмети, що оточують нас у повсякденному житті.
 Які ми з вами знаємо види декоративно-прикладного мистецтва? 

Кераміка.

Що таке кераміка?

Це вироби з глини.
Що таке ткацтво?

 Ткацтво(скатерті, покривала, фартухи, плахта, рушники).
Що таке писанкарство?

   Писанкарство – розпис писанок в традиційній техніці.  

Ще один вид декоративно-прикладного мистецтва – це Витинанка.

  Сьогодні на нас чекає подорож у чарівний світ народного декоративного мистецтва – Світ Витинанки.

  Мабуть не всі знають, як виготовлялися витинанки. Раніше, коли ще не було в продажі готового кольорового паперу, люди уміли виготовляти його самі. Для цього використовували сік різноманітних ягід, це був і сік червоного буряка. Робили навари з квітів, рослин, щоб отримати якийсь конкретний колір, цим фарбували білий папір і лише потім переходили до витинання.

  Кожна витинанка приурочувалась до конкретної події і відповідала певною традиційною композицією. Так до жнив вирізали «врожайну», до заручин «заквітчану» , на весілля «весільну». Були також і «Різдвяні витинанки» ,до Новорічних свят. От і ви мабуть, уперше познайомилися із цим стародавнім видом декоративно-прикладного мистецтва, коли вирізали сніжинки до Нового року. 
3. Вивчення нового матеріалу.
Слово вихователя
Давайте з вами в уяві перегорнемо одну із сторінок книги життя українського нарду та дізнаємось про історію виникнення витинанки в Україні.

З давніх-давен жінки-українки любили прикрашати свої хати рушниками, мальованками, витинанками, в оселях було чисто і затишно. З тих часів до нас дійшло прислів’я: "У хаті, як у віночку, і сама сидить, як квіточка".
Одним із видів українського народного мистецтва є
 витинанка – декоративна прикраси житла, виконана з кольорового паперу методом вирізання (витинання) за допомогою ножиць та різців.

Архітектурні візерунки з шкіри, хутра, знайдено археологами, належіть ще до V ст. до н. е. Кочові народи виготовляли килими та кінську збрую, використовуючи вирізування зі шкіри.

Візерунками як прикраси одягу побутували в минулому на всій території України. (демонстрація ілюстрацій, фотографій українського народного одягу)
Прототипами української витинанки – паперові кустодії – це підкладка під воскову чи сургучеву печать, що навішувалась до грамот на шнурках. 

Як прикраси сільських хат витинанки стали популярними в XIX ст., коли в європейських країнах навчилися виготовляти папір із целюлози. Тканина на той час була дорожчою за папір, тому з паперу витинали чудові прикраси для жител: фіранки, рушники для образів, серветки для поличок.

Залежно від призначення  витинанки були від 4-6 до 40 см: маленькі – наклеювали на вікна, рами уздовж сволока, великі – розвішували на стінах, грубі, печі, де вони утворювали орнаментальні композиції. Часто витинанки доповнювали розписом, і тоді вони перетворювалися на цілі жанрові сцени.

Не дивлячись на свою простоту, доступність витинальне мистецтво мало свої оберегові символи, як і писанкарство,  вишиванка, ткацтво. 

(Демонстрація наочних матеріалів)

У кожного народного умільця свої методи, підходить до виготовлення витинанки, свій неповторний світ образів.

Давайте пригадаємо, за формою, витинанку розподіляють на виготовлену:

•    у смужці;
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•    у колі;
[image: image3.png]



•    квадраті.
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За вирізанням витинанку розподіляють: 

1.    на ажурну – видається зображення й залишається фон;

2.    силуетну – видаляється фон і залишається зображення. 

(Демонстрація прикладів різних видів витинанок)

Словникова робота

Витинанка – це декоративна прикраса житла, виконана з кольорового паперу, методом вирізання (витинання).

Характерні особливості витинанок – симетрія, стилізованість, багатство орнаментики.

Сьогодні ми з вами будемо виготовляти силуетну витинанку вирізану у колі яка називається «Сніжинка».
Для цього нам необхідні такі матеріали:

НОЖИЦІ, КЛЕЙ, КОЛЬОРОВИЙ ПАПІР, СЕРВЕТКА, ОЛІВЕЦЬ, РЕЗИНКА. 
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НОЖИЦІ
[image: image6.png]



КЛЕЙ
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КОЛЬОРОВИЙ ПАПІР
ОЛІВЕЦЬ
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РЕЗИНКА

4. Повторення правил техніки безпеки при використанні ножиць та клею.

 При роботі з ножицями:

· Класти ножиці так, щоб вони не звисали з парти.

· Не залишати ножиці в розкритому вигляді.

· Не тримати ножиці кінцями вгору.

· Передавати ножиці кільцями вперед.

При роботі з клеєм:

· Не брати клей до рота.

· Слідкувати, щоб не потрапив до очей.

· На виріб багато не наносити.

· Користуватися пензликом для клею.

· Залишки клею промокати серветкою.

5. Технологічна карта виготовлення сніжинки.
Класична сніжинка має 6 променів. 
· Беремо половинку аркуша А4 
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· Складаємо його таким чином:

[image: image10.png]



· Обрізаємо і отримуємо таку фігуру:
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ТРИКУТНИК
· Розгортаємо так і складаємо по пунктирним лініям
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· Отримали таку фігуру. Складаємо ще раз по пунктиру.
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· Обрізаємо - і заготовка для сніжинки готова.
[image: image14.png]



· Тепер нанесіть на заготовку схему, виріжте і сніжинка готова! 

СХЕМИ
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6. Виготовлення виробу «Сніжинка» учнями.

7. Корекція роботи та контроль за правильним виконанням.

8. Фізкультхвилинка.

 „Пташка”.   Ноги разом, носки в сторону, руки по боках. На рахунок „раз” – піднімаємо руки вгору і піднімаємося на носки. На рахунок „два” – висхідне положення. Руки – як крильця у пташки, яка летить, - вгору-вниз, вгору-вниз.
 „Годинник”.  Ноги разом, руки на поясі. На рахунок „раз”- голову нахиляємо до правого плеча, на рахунок „два” – до лівого. Як годинник – тік-так, тік-так.

III. Заключна частина
1. Узагальнення вивченого матеріалу.
Гра "незакінчені речення" або "Мікрофон"

Вихователь починає речення, а діти повинні його закінчити. Можна, щоб учні передавали один одному мікрофон, відповідаючи на питання вчителя. 
· На сьогоднішньому уроці для мене найважливішим відкриттям було …
· Витинанки використовували …

· Витинанки створювали з метою …
2. Підсумок уроку

  Учитель аналізує виконані учнями роботи, звертаючи увагу на їхню оригінальність, ажурність витинанки, правильність композиційного і кольорового рішення.

Демонструє найкращі роботи.

